

浑江区：携手共建生态宜居美好家园

本报讯 记者郭小宇报道日前，白山市浑江区第36个爱国卫生月活动部署推进会召开。全区各镇街、各部门主要领导以及各村(社区)主要负责人参会。会上公布了全区第36个爱国卫生月活动实施方案。

就如何开展好环境卫生集中整治，浑江区要求首先要组织领导到位，全区各部门、各镇(街)要把环境综合整治作为“一把手”工程纳入重要议事日程，对工作任务进行细化分解，明确到具体岗位和人头，层层落实责任、层层传导压力。要

部门联动到位，充分发动村屯、社区力量，主动联系市、区两级包保部门寻求帮助，利用好社区网格长、志愿者，构建横向到边、纵向到底、全覆盖、无死角的工作格局；区直各部门要各司其职形成齐抓共管、协调联动的工作合力。要综合整治到位，一方面，辖区内的公路沿线、城市出入口、城乡结合部、居民小区、背街小巷的环境卫生要做到全天候保洁，垃圾日产日清，严格杜绝污水外溢、乱堆乱放、乱贴乱画等现象；另一方面，要做好沿街企事业单位、个体工商户“门前五包”的

监督管理工作。对公共场所的防鼠、灭鼠设施进行常态化布设，要对餐饮、食品行业加强卫生监督。同时，加大督查力度，及时下发督查通报。宣传发动到位，通过悬挂条幅、报刊杂志、广播电视、微信公众号等宣传手段，让群众了解环境整治活动的目的和意义，广泛宣传，引导群众积极主动参与其中，使整治工作更加贴近民心、贴近群众，营造出全民参与的良好氛围，为推动卫生健康事业高质量发展、守护群众身体健康做出应有的贡献。

浑江区以“健康体重”为重点，组织开展各类活动，进一步树立群众自身健康第一责任人理念。开展有针对性的健康科普活动，进一步提升群众健康素养水平。针对不同人群开展健康科普。重点结合小胖墩、饮食型肥胖、代谢型肥胖等儿童、青少年、职业人群和老年人常见的体重问题，在合理膳食、营养搭配、科学运动、心理调节等方面开展科学精准指导，促进各类人群保持健康体重。要深入不同场所开展健康科普。结合机关、学校、企业、社区、乡村不同场所人群工作、生活特

点，以“健康体重”为重点开发科普素材，传播通俗易懂的健康知识，提供简便易行的健康技能，帮助提高健康水平。要运用不同方式开展健康科普。根据各个年龄段和不同职业人群的视听习惯，有针对性地采取微信推送、制作播放短视频、健康讲座、脱口秀、宣传栏等多种形式，全方位普及“健康体重”的理念，引导提升健康素养。

通过开展春季爱国卫生运动，浑江区将进一步打造环境优美、生态宜居的群众满意城市。

河口街道 切实增进居民幸福感

本报讯 记者郭小宇报道4月12日，浑江区河口街道全员参与，开展环境卫生综合整治行动。

河口街道全体工作人员参与环境卫生综合整治行动，当好一线整治的战斗力、示范员、

宣传员。活动中，工作人员对主次干道、背街小巷及小区公共区域的乱堆乱放、卫生死角等进行彻底清理。同时，还投入垃圾车、铲车等机械，提高环境整治成效。

河口街道将继续加强爱国卫生工作，定期开展清洁活动，并加大宣传力度，使爱国卫生运动常态化、长效化、机制化，营造“爱国卫生人人参与、健康生活人人共享”的浓厚氛围，切实增进居民的获得感、幸福感、安全感。



通沟街道 营造舒适生活环境

本报讯 记者郭小宇报道4月15日，浑江区通沟街道组织工作人员对辖区的绿化带进行集中全面清理。

活动现场，工作人员不放过每一处死角和盲点，经过一天的集中清理，绿化带内的枯枝烂叶、塑料袋、纸屑、烟头等各类废

弃物都被彻底清除，绿化带卫生面貌得到了有效提升。

通沟街道将继续对辖区内各个绿化带进行清理，同时对各个卫生死角进行进一步排查，加强精细化管理，为群众营造舒适、优美、整洁的生活环境。

东兴街道 提升辖区人居环境质量

本报讯 记者郭小宇报道4月16日，浑江区东兴街道东山社区关工委组织辖区五老志愿者开展“垃圾不落地、小区更美丽”主题志愿服务活动。

活动中，五老志愿者对小区草坪、道路上的漂浮物、白色垃圾等进行地毯式清理。同时，开垦绿地，种植花草，经过一个多小时的劳动，志愿者将小区垃圾收拾得干干净净，小区环境变得整洁舒适。

通过此次志愿服务活动，东山社区环境面貌焕然一新，得到辖区居民的一致好评，进一步提升了辖区人居环境质量。



本报讯 记者郭小宇报道4月是第36个爱国卫生月，为营造干净整洁、文明宜居的社区环境，进一步发挥党员先锋模范作用，浑江区红星社区联合白山市交通运输局直属机关党委开展“美化人居环境·净化宜居社区”主题党日暨“长白山帮帮团”志愿服务活动。

活动中，红星社区干部与党建联盟单位50余名党员志愿者分工明确，行动有序，手持工具对辖区内的纸屑、烟头、塑料袋等生活垃圾进行清理，对小区内的卫生死角、绿化带、公共设施等进行全面清理。

通过此次活动，党员不仅用行动美化社区环境，增强了服务意识。同时，也为居民营造一个干净、整洁的生活环境。红星社区将以爱国卫生月为契机，统筹辖区资源，引导更多居民积极参与到爱国卫生运动中来，持续推动人居环境整治常态化长效，共同打造文明宜居的社区环境，共筑健康家园。



红星社区 联合开展志愿服务活动

新建街道：引导居民争当家园“守护者”

本报讯 记者郭小宇报道日前，浑江区新建街道前进社区组织辖区“三长”、志愿者开展环境卫生整治行动，清理垃圾，提升社区环境质量，为居民打造一个整洁、舒适的生活环境。活动中，社区工作人员、志愿者积极参与，认真清理生活垃圾、生活废弃物等，经过共同努力，社区环境焕然一新，得到群众的一致好评。

4月12日，新建街道向江社区开展“践行垃圾分类 共建美丽家园”垃圾分类宣传活动。活动现场，社区工作人员向居民发放了垃圾分类知识宣传单。居民纷纷表示，将从自身做起，积极践行垃圾分类，为建设辖区美好生态环境贡献力量。



为给居民营造一个良好的社区环境，保证辖区内的绿化建设，新建街道宜安社区联合城管执法大队，对祥达富苑小区内圈占绿地现象进行全面治理。社区工作人员同城管执法大队一起讲清私搭圈占绿地的相关条文规定，并讲解乱堆乱放所存在

的安全隐患。通过一系列的劝解工作，圈占绿地的居民表示将在近期内自行拆除围栏。

前进社区联合“红色合伙人”共建单位——邮政集团白山市浑江区分公司、白山方大集团家电超市，共同开展了“清理越冬垃圾、共创美好家园”环境整治活动。活动中，社区工作人员和共建单位人员分工合作、互相配合，对辖区内垃圾进行全面清理。在大家的共同努力下，辖区环境焕然一新。

前进社区联合红色合伙人共建单位区发改局、“双报到双服务”在职党员、三长和志愿者共同开展“清理越冬垃圾、共建美丽家园”主题党日活动。

前进社区将整合各方资源，协调多方力量，充分调动居民参与社区建设的积极性，激励更多居民成为家园“守护者”。

六道江镇打造美丽乡村

本报讯 记者郭小宇报道为进一步巩固农村人居环境整治成果，打造干净整洁、美丽宜居的乡村风貌，浑江区六道江镇坚持集中整治与长效管护相结合，切实压实责任、靶向发力，助推人居环境提“质”增“质”，全力建设美丽乡村。

实字为要，落地落细。按照“责任区域、齐抓共管、标本兼治”的原则，进一步对标赶

超，举一反三三做好问题整改，健全日常清洁、垃圾处理等常态化管理机制，确保农村人居环境整治工作长抓长好。

营造氛围，全民参与。通过日调度、周督查、月总结的方式，激发队伍活力，让干部沉下身子干起来，让工作人员走下去，问题报上来，制定整改清单，逐一销号，让整改落到实处。

强化宣传，提高站位。按照边整治、边引导的工作思路，通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、入户走访等宣传方式，多渠道、多形式加大宣传力度，树立“我是家乡的主人翁”的理念。

